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A beteg ember.
A törököt óvtizedekanJ &t mint Eu­

rópa beteg emberét kezelte a diplo­
mácia és közvélemény. Egykori ha­
talma után gym-san roppant össze. 
Magyarországból, majd a Fekete­
tenger mellékéről, a Balkánjói sző­
rű., ki, míg végül már-már úgy lát­
szott, hogy Kisázsia nagyrészét és a 
vidékek fetetti impériumát is el­
veszti-

A kocka, mint sok minden’ a vi­
lágháború folyamán és azt kövefő 
időkben, itt is gyorsan és váratlanul 
fordult,. Kemal pasa a tehetetlen 
szultánnal és kormányával szemben 
úgyszólván! a semmiből hadsereget 
szervezett, szétverte az angol támo­
gatás mellett, Kisázaiába befészkelt 
görög hadakat, sőf már magát az 
ott lévő antant-haderőt is súlyosan 
fenyegette.

A párisi és londoni bölcseik a fordu­
lat után a harctérről a zöld asztalra 
terelték a keleti kérdést, ügy- vél­
ték, majd csak megerősödnek köz­
ben a balkáni kicsikék, egyéb kon- 
jukturák is kedvezőbbekké válhatnak 
és Törökország elmulasztva a kedve­
ző pillanatok kihasználását, újból 
sarokba lesz szárítható.

A békekonferencián sok minden 
került szóba. De amilyen óvatos és 
előrelátó volt az antant, ugyanolyan­

nak bizonyult a megtfjodott beteg 
ember képviselete is. Görögországról 
és igényeiről lassan már szó sem 
esett é a lausannei konferencia hova­
tovább csakis a nagyantenit és török 
nemzeti érdekek mérkőzése lett.

Keményen állotta mindkét fél a 
sarat. De akárhogyan ijesztgette is 
Kemálékaf szóval az angol és fran­
cia diplomácia, a török delegátusok 
jól tudták, hogy egyelőre háborús 
bonyodalmakba egyik antant-állam 
kém mer keveredni a keleten, mert 
a keleti tűz feltétlenül lángra lob- 
bantja a nyugatot és — uj világhá­
ború elidézétetöl pedig éppen az an­
tantnak van a legjobban oka ret­
tegni- . . „....,.Az angol külügyminiszter Torok­
ország ellen újra, a balkáni kis álla­
mokat szerette volna sorompóba ál­
lítani. Londonban nagyon _ helyesen 
tudták, hogy a balkáni kis államok 
és Törökország esetleges összecsapá­
sát a nagyok, hatalmukkal, mint 
semleges államok, lokalizálni tudták 
volna. Ha Törökország győz, enged­
ményekkel a nagyantant csak meg­
egyezett volna, velük. Ha fordított a 
■helyzet, a balkáni kis államokat 
könnyű lett volna valamelyik vesz­
tes európai állam kárára kielégíteni 
és Anglia, Franciaország osztozhat­
tak volna Kisázsia és a török biro­
dalom sok természeti és egyéb kin­
csén.

Románia és Szerbia, melyeknek 
éppen elég a belső bajuk, az angol 
felszólítás elől előzékenyen kitértek. 
Görögország kapóti volna újra az 
alkalmon, de olyan zilált a belső 
helyzete, annyira forradalmi a. han­
gulat a mostani kormány és Vcni- 
zelosz ellen, hogy külső hadjáratra 
ez a tel.jsen lerongyolt és szétzüllötf, 
állam ma csak gondolni sem mer. 
Hiszen Athén körül erősítéseket épit 
rri már Venizelosz és a forradalmi 
’ nány, hogy a nép esetleges híza- 

.sfl, és számonkérésével szomhnv 

magát és a fővárost védelmezhesse.
Kemal pasa és Törökország a kül­

ső politika eme tényezőit mind mér- 
’ legelve az antant hék-eajánlafát nem 

fogadták el. Törökország nem haj­
landó semmiféle téren ma gyámko- 

dásf maga felett tűrni. Ezt ki is 
fejtette az antantnak most átadott

Nem csökkentik a tanárok létszámát.
Nagyfoniosságu tanácskozás a kultuszminisztériumban.

Ma délelőtt a kultuszminisztérium­
ban kezdődött meg egy fontos 'ta­
nácskozás arról a tárgyról, hogy a 
tanárok létszámát csökkent sék-e vagy 
sem. Ezen a tanácskozáson Schwőder 
Albin államtitkár elnöklésével az 
összes tankerületi főigazgatók részt 
vettek.

Értestflésünk szerint a tanácskozá­

A gazdasági munkásviszonyokról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalja a Ház.

A nemwtgyüléamai ülése.

A nemzetgyűlés inai ülését 11 óra­
kor nyiotta meg Szcitovszky Béla el­
nök. Bemuitáfija Saábolcsvái megyfe 
közönségének feliratát, a rendf,örvény 
javaslat mielőbbi törvényerőre való 
emelése tárgyában.

A házszabályok 181. §. alapján 'be­
mutatja az összeférhetetlenségi if.élő- 
bizotbság rtélefét Mayer János össze­
férhetetlenségi ügyében. Eszerint a 
bizottság 11 szavazattal 1 szavazat él­
len kimondotta, hogy összeférbetef- 

. len ség esete nem forog fenn.
Walkó Lajos kereskedelmi minisz­

ter beterjeszti a. statisztikai hivatal 
. munka-tervéről, az árvizsgáló bizott­
ság újabb szabályozásáról, a kémény­
seprő iparról, a budapesti villamos 
vasutak jogviszonyáról, a közutak- 
ról. vámokról szóló jelentését. A je­
lentéseket kiadják az illetékes bi­
zottságoknak.-

Szabó Sándor! a földmiveJésűgyi, 
munkaügyi és közigazgatásügyi bi­
zottság jelentését, terjeszti be a gaz­
dasági munkabérek szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyában. Kéri 
a sürgősség kimondását. A Ház hoz-

■ zájárnl.
I Áttérnek a gazdasági rnunkásviszo- 

nyokról felmerülő ügyeknek a köz­
igazgatási hatóság hatáskörébe tar­
tozó eljárását szava lyozó törvényja­
vaslat tárgyalására.

Tetnesváry Imre elitéli azoknak a 
nézetét, akik mindenben radikális 
megoldást követelnek. Kéri még an­
nak a felvételét.a javaslatba, hogy 
sem a munkaadó, sem a munkás ne 

I hgyhassa abba önkényesen a. munkát. 
I Csík József: örömmel üdvözli, hogy 

a személyes- kérdések mellett mégis 
gyakoribbak lesznek a szociális ja­
vaslatok is. Ha ez a mai javaslat 
előbb került volna a Ház elé, nagyon 
sok panasznak es elkeseredésnek ve­
hette volna elejét. A javaslat szerint 
a közigazgatási alkalmazottak mel­
lett a bizottságban két munkástag 
is -szerepel, mint delegált, a muiikáis- 

I trdekek képviselet ejjjmég igylis,'kisebb 
régben' maradnak. Szeretné, ha a el­
nöki tisztséget mindig bíróval tölte­
nék be. Lényeges kérdés e javaslat 
li-il az. hogv lesz-c kellő befolvá-sa » 

ellenbéket er vezetőben. -— Londonban-, 
nehéz dió az erőre kapott beteg em­
ber ügye. De amint Törökország tud­
ja. tudja az antant is, hogy a kele­
ten Angora hatalmi tényező lett, 
melyet akarva, nem akarva, még a 
győzőknek is erősen respekfálniok 
kell.

son az az egyhangú vélemény alakult 
ki. hogy a középiskolák tanári lét­
számát az oktatás súlyos veszedelme 
nélkül nem lehet csökkenteni és leg­
feljebb arról lehet szó, hogy egy-kéf. 
kevésbbé' látogatott intézetet gyakor­
latibb irányú szakiskolává szervez­
zenek át.

munkás delegállakn’s.k a bizottságok­
ban. Ö szívesen látta volna, ha a já­
rásbíróság hatáskörébe utalták volna 
ezekben az ügyekben! a bíráskodást.

Perlaky György: A munkásoknak 
régi vágya, hogy közöttük és a mun­
kaadó között felmerült vitás ügyeken 
békés utón intézzék el. A javaslat 
ennek a célnak megfelel, mert az a 
kifogás, hogy a bizottságokban köz­

InterpeHációk a
A mai nemzetgyűlés végén a kö­

vetkező interpellációk hangzottak er: 
Reisinger Ferenc: Interpellációjá­

ban kérdi .a belügyminisztert., haj­
landó-e az internáló tábort felosz­
latni.

Ezután Fábián Béla terjeszti be in­
terpellációját a volt hadifoglyoknak 
a hadifogságban eltöltött éveknek | 
beszámítása tárgyában és pedig úgy I 
a. tisztekre, mint az állami tisztvise­
lőkre vonatkozólag. Interpellációjá­
ban kérdi a honvédelmi miniszteri, 
hogy van-e tudomása arról, liogy az 
Oroszországban volt hadifoglyok és 
pedig úgy az aktiv tisztekből, mint 
az állami tisztviselőknél csupán két. ' 
évet, számítanak be. Hajlandó-e a 
honvédelmi miniszter intézkedni eb­
ben a tárgyban.

Beltfska Sándor honvédelmi mi­
niszter válaszol az interpellációra-

Természetesirek tartja, hogy a volt 
hadifoglyokon segítsenek, azonban

A gazdák jelentsék be szénigényeiket.
Budapest, márc. 2'1.

A szénügyek kormánybiztosa fel­
hívja a. gazda közönséget, hogy a gőz 
csépiéihez való szénigéniyt legkésőbb 
1923 április 30-ig jelentsék be az Or­
szágos Szénbizottságnál Budapest. 
VII. kerület, Erzsébet körút) 43. Sze­
net csakis gőzcséplö tulajdonos kap. 
akár saját birtokán csépel, akár pe- i 
dig bércséplést végez. A kiutalás | 
iránit, bélyegmcntes kérelemhez ható­
sági igazolvány csatolandó, amely te­
kintet nélkül arra, hogy az előző 
években részesült-e .a kérelmező szép i 

igazgatási tisztviselő lesz az, elnök, 
nem állja meg a helyé1, mert, ez in­
kább csak hasznára válik az ügynek. 
Azért is jó, liogy közigazgatási tisz..- 
viselő az elnök, mert mindig a hely­
színen lehet majd megtartani a tár­
gyalást. Örömmel üdvözli a javasla­
tot és azt úgy általánosságban, mint
részleteiben elfogadja.

A következő felszólaló Drózdy 
Győző. Nézete szerint » nemzétgyú-
lésnek alkotmányjogi kérdéseket kel­
lene megoldani ahelyett, hogy ilyen
apró törvényjavaslatokkal foglalkoz­
zék. Utasítsa a. nernzeigyülés a. föld- 
mivelésügyi minisztert, hogy a gaz­
dasági muiikásvizoriyokat szabályozó 
törvényjavaslatot vonja, vissza, és dol­
goz,*,assa át nyelvezetét, és a bizott­
ság mellőzésével. terjessze , a nemzet­
gyűlés elé.

Csontos Imre: Tiltakozik az ellen, 
hogy az ellenzők magat. a munkások 
képviselőjének todja fel. Bármilyen 
jo is ez. a. törvény javaslat, mégis a 
legtöbbször helyessége ellenére igye­
keznek azt elgáncsolni, a javaslatot
elfogadja

Szakács Andor szerint a mezőgaz­
dasági munkások helyzetének javí­
tása rendkívül sürgős állami feladat. 
\ munkások csak akkor ragaszkod­
nak a röghöz. ha megélhetésük biz­
tosítva van. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az elnök napirendi indítványt tBsz. 
A legközelebbi illés március 22-én, 
délelőtt 10 óya,kor lesz és a napirend 
2—32-ig terjedő pontjait tárgyalják.

n e m z sí $ y ü! és g r j
nem szabad szem elől téveszteni, 
hogy különbségei kell tenni a. volt 
hadifoglyok közölj is. Általánosság­
ban nem lehetet t a kérd-st elbírálói, 
csupán egyénileg. Abban az esetben, 
ha hatósági •előterjesztéssel fordulnak 
hozzá, hajlandó az igazság es .méltá­
nyosság szempC'W'ijából rendezni a 
kérdés), A Ház és az interpelláló kép 
viselő a miniszter válaszát tudomá­
sul veszi.

Rupert Rezső egyes doktori diplo­
mák elkobzása tárgyában interpellál. 
Lehetetlen állapotnak tartja, hogy 
egyes embereket megfosztanak diplo­
májuktól, amikor még törvényes 
utón is legfeljebb 10 évig tartó ha­
tállyal lehetritl ezt megtenni. Csupán 
az esetben' tartja jogosnak a diplo­
mától való megfosztást, ha valaki 
diffamáló dolgot követ el.

Több interpelláció elhangzása után! 
az ülés 8 órakor ért véget.

| kiutalásban vagy sem, híjéit érdem- 
I lóén* igazolva, van: először, ki gőz- 
! cséplőgép tulajdonos, mely községben 
i csépel és mely vasúti állomásnál, 

másodszor hány hold saját gabona- 
i-erméséf fogja csépelni. Harmadszor 
ha bércséplést végez, kik részére é-s 
kiknek hány hold gabonatermést fog 
csépelni, a cséplőgép szén tuz-oléroés 
nem fa. vagy szalma tüzelésre van 
alkalmazva.

Kósvc érkezett, avagy « megkívánt 
adatokat nem hitelesen f.'ir;.iímazott. 
kérvények nem vétetnek lerv elsinhe.
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A korona 13.
A búza 18,200 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 260, HoHsau 
dia 21360. Newyork 541 fél. London 
. Piris 3585. Milánó 2622, Prága 
j.TT fél, Budapest 13, Belgrad 55o, 
Varsó 155, Bécs 74 háromnegyed, 
osztrák bélyegzett 75, Snófla. 33ó.

Terinénytozsdle ijárlat: Az alacs<W- 
nyabb zürichi jegyzés és az egyre 
jonbau érezhető pénzesüké a tér* 
ményárak nagy mértékű megdrá­
gulásában jufCttÄS. kifejezésre. Kö­
ve telte a drágulást az erős kérésiéit 
s áru illa Iában kevés volt a piacon 
és magasabb árajánlatokon nem le- 
li, (*.1 gabonát kapni. Az irányzat 
mindig szilárd volt. A legutób- 
li napokhoz kepest a főbb cikkekben 
20(1. a mellék cikkekben 100—50 kő­
urnával emelkedtek mázsánként az 
arak.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
■ ■vidéki 18,(W0—200, egyéb 17,800— 
: s.OCO, 78 kilós tiszavidéki 18200—500, 
egyéb 18,000- 18200. rozs |11,300—500, 
: .k. arpa 9600—10.000, sörárpa 15500 

11,000. zab 11.500—12,000, tengeri 
í (.000--200. korpa 5700—800, lóhere 
masvar 700—900. lucerna nagyaranka 
mentes 1000—400, nagyar&nkás 900— 
1200.

Ferencváros! sertésjelentés: Déli 
hivatalos: Szabad vásári maradvánly 
658, érkezett 291 sertés és 94 süldő. 
Eladatott 125 sertés és 60 süldő. 
árak: zsirsertés fiatal, könnyű 720— 
920, nehéz 915—11100. Zártváisáron 
nem fejlődött ki üzlet.

Nemes fémjelentés: Ezüst 1 koro­
nás 290. 2 koronás 580, forint 780, 5 
koronás 1460. A forgalom élénk az 
irányzat iszilárd. — Aranypénzek: 
Arany 10 koronás 9000, 20 koronás

OMNI a
Wilágattrakció I

Süsoh 
haldoklása.

(SASFIÓK)
Történet a nagy császár korából 

2 részben» 10 fejezetben.
Főszerepben: SEVRIN MARS 
n. rész.: Az összeesküvők 

(mároius 38, 23, 24, 26)
«Rjöjjycsláívsétel 2

N
ü ruha uarrodába
Ä2>“Ä munkások 
és fizetéses tanuló leányok 
jelvéletnek. Ki?

A Főutcánál!
A Központon!
A Royal-kávéház- 
zal sréhen szem- 
mon!

A Muraközi-félo 
patika ahol van 
(Hunyadi-utca és

Barna-Utca s'irka)
A Barna utcza 2/b, és 2/c. sz. 
Suí l [‘aláöi mi í'ailó! 

öiMíndegyikbeu 3-3 szoba. Előkelő úri 
lakás. Alápincézve. Fürdőszoba és mel­
lékhelyiségek. Csatorna, viz és villany.

E két ocaládlhz csak együtt 
eladó, kaiön-kü'ön nem! Ára a 
kettőnek együtt 10 millió kor.

A tulajdonos senkivel nem tárgyal 1 
Egyedüli ős kizárólagos megbízott a 
NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi 
Válalat, egyedül csak ott köthető meg 
a vételi ügylet. Iroda : Vores-utc'’ (I.

Igazi altra mi vétel !

DEBRtGZENI UJSAS

.Debrecen kereskedőinek és iparosainak 
tiltakoz nagygyűlése az üzlethelyiségek 

felszabadítása ellen.
A debreceni kereskedők és iparosok 

nagygyűlését tegnap délelőtt fél 13 
órakor nyitotta meg Létay Lajos, 
mint a nagygyűlés elnöke A nagy­
gyűlésen, melyet a Kereskedő Társu- 
lat dísztér méhen tar tollak meg, a 
Baros Szövetség, Omke, a Kereskedő 
Tárautat ée az Ipartestül«* tagjain 
kívül a város kereskedői és iparosai 
is megjelentek, úgy, hogy a díszter­
met zsúfolásig megtöltöttek az ér­
daki ődök.

Léf.ay Lajos megnyitó benaé.débeti 
kifejhette, hogy a mai idők problé­
mái között talán a laká;Sk érdes a leg­
súlyosabb és legkényesebb. Az a ké­
szülő törvéhy, mely az üzletek és 
ipari műhelyek helyiségeinek felsaa- 
badifását, illetve a helyiségek béré­
nek szabaddá tételét vette tervbe, 
nendkivül súlyosan ériniteitd a ke- 

I reskedőket és iparosokat.
Ez a törvény, amelyet a kormány 

I már május 1-én meg akar valósítani, 
azt fogj.?, eredményezni, hogy a ke- 

. reiskedók kénytelenek leesnek Jtz 
j árakat emelni._ azaz bizionyos mér­

tékben áthárítani a terheket a fo­
gyasztókra. Épen ezért Debrecen' ke­
reskedői és iparosai elhatárazták, 
hogy a budapestiekhez hasonlóan 
nagygyűlésre jönnek össze, hogy til­
takozzanak a törvényjavaslat ellen.

Ezután dr. Dávid Géza, .a Baross 
Szövetség alelnöke beszélt. A keres­
kedők súlyos helyzetét ecsetelte, me­
lyet különösen a kereskedelmi hitel 
megszorítása tett nehézzé. A háziurak 
jogos kívánságait raem vonja két­
ségbe, de viszont rendkívül méltány­
talannak tartja, hogy az uj törvény­
javaslat szerint a lakásokban levő 
üzletek és irodák céljaira használt 
helyiségeket kitelepítik és az igényj-o 
gos_y Itatnak adják át.

Rámutat arra, hogy az üzletbérek 
emelésével mindennek emelkedni fog 

i az ára, különösen pedig az építke­

1'6,909, dukál arany 9590. Forgalom 
élénk, irányzat szilárd. Nemes fémek 
árfolyama: Ezüst 950-es finomságú 
grammonként 60, 900-as finomságú 
57, 800-as finomságú 52, 750-es finom­
ságú 48 korona. Tört arany 14 kará­
tos. 1600, szinarany 2800, platina 
10,090. Forgalom élénk, irányzat szi­
lárd.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai: Napoleon 14500 pénz, Belgrád 

dinár 40—2, J.msterdam hollandi 
fórint 1546—586, Kopenhága dán ko­

rona 750—770, Krisztiánig norvég 
korona 710—30. London angol font 
18400 —800. Berlin márka 19—21, Ita­
lia lira 100—9fl. Paris francia frank 
256—66. Prága szokol 110—120, S*óck- 
hóltn Svéd korona 0142—72, Zürich 
svájci frank 725—50. Bécs osztrák kc- 
rona540---60, Szófia léva 24—25, New- 
york dollár 3925—4000, Varsó lengyel 
márka 11—12. Brüsszel belga trank 
221—29, tel 18—19. 1

Gazdaság
Termeljünk cukorrépát.

A fogyasztó közönség szempontjá­
ból is, de általában a mezőgazdasági 
termelés fokozásának (szempontjából 
is különösen fontos, hogy a cukor­
répa termelés kérdésévé! Ismét fog­
lalkozzunk. A mélyebb művelés kö­
vetkeztében az utóterménynél elér­
hető nagyobb terméstöbblet, és a 
gyommentesen hátramaradt talaj, a 
répaszelet s más mélléktermények 
feletetése után előállított trágya 
mennyisége olyan előnyöket jelent 
a gazdaságnak, melyeket hosszabb 

11 _2 » .... W» K eredeti északnémet takarmány- és cukor-IIPlflllTIHnilAK répamag, luoerna-és lóheremag. valamint wkiuiiiuyvun imtafiMmii ta«ii
BLEYER ANDOR Hatvan-utoza S3, sz.

zési anyagoknak, pedig az bizonyos, 
liogy a lakásínséget csak építtetéséért 
lehet megsMuuAbhl.

Végül a következő hatAroÄfci ja­
vaslatot terjeeztf & nagygyűlés gtó;

A nagygyűlés csaitloKósik a Buda­
pesten 1923. év március 2E-én tar- 

1 tandó iparos és kereskedői Wigygyü- 
léshez és tiltakozik a készülő iakáo- 
rondelflt aaoh tervezete ellen, amely 
lelje sen szabaddá akarja tefttli az üí- 
tetii és iroda helyiség béreinek meg« 
állapítását és a felmondási jogot.

A nagygyűlés komoly aggodalom­
mal látja aat a nagy katasztrófát, a 
mely az egyoldalú mohó törekvések 
tekintetbe vételével tut amúgy is 
tönkre silányifott kereskedelemtől 
és ipartól az életfenntartásnak lehető­
ségét célozzák.

A nagygyűlés kéri a kormányt, 
hogy oldja meg a« ínséges lakáskér­
dést.

A határozati javaslatot a nagygyű­
lés egyhangúlag magáévá fette. Badó 
Rezső kamarai titkár arról bé&zélf, 
hogy az építkezés megindítása egyál­
talán) nem rontotta a valutánkat, sőt 
még emelte volna a nemzeti vagyon 
értékét.

Gábor Dezső a láncosók elten emel* 
te fel szavát, akiknek működése 
veszélyezteti a legitim keteekedel- 
met. A készülő lakástörvény inkább 
ezeknek kedvez, míg a kereskedőket 
és iparosokat súlyos helyzetbe so 
dórja, pedig épen ezek vannak hivat­
va az integer Magyarország visszaáll 

. Irtására
Létay elnök annak bejelentése 

I után, hogy a nagygyűlésen hozott 
i határozatot egy debreceni kereskedő 

már tegnap délben fel is vitte Buda­
pestre, ahol azt a budapesti keres­
kedők és iparosok ma tartandó nagy­
gyűlésén be fogják mutatni, köszöne­
tét mondott dr. Dávid Gézának elő­
adásáért és a nagygyűlést bezárja.

ideig figyelmen kívül hagyni nem 
lehet s az az egyoldalú séerntertnelés 
káros következmónyeiit csakhamar 
éreztetni fogja, ha ennek elkerülése 
céljából termelésünket változatossá 
nem tesszük. A cukorrépa termelés­
nél A talaj az ásványi talaj tápanya­
gokat a feletetett mellék termények­
ből nyert trágya alakjában vissza­
kapja s a gazdaságból talaj tápanya­
got alig viszünk ki, mivel a cukor­
ban nem a talajból, hanem csak a I 
levegőből elvont agyagok vannak. !

A cukorrépa beváltást ára tekint«- ■ 
tóben is, biztosítva van a gazda ab­
ban a tekintetben, hogy a mai ma­
gas munkabérek mellett is meg fogja 
találni számítását a cukorrépa tér- i 
mólóénál.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
mara fölhívja a kerületbeli gazda­
közönség figyelmét, a cukorrépa ter­
melésre. mert nem tehet célja egy 
gazdának sem az, hogy a mai egyol­
dalú termelést még hosszú időkön 
keresztül folytassa. ,

A Tiszántúli Mezőgazdasági (Ka- 
mara (Debrecen. Piac u. 9. I. em.) 
személyes érdeklődőknek szóbelileg 
vagy válaszbélyeges boríték beküldé­
se esetén levél ben is ad felvilágosí­
tást és serifért nyújt a gazdáknak 
a cukorrépa termelési szerződések 
megkötésére vonatkozólag is. ;

Kukorica moly elleni védekezés. — .
Ahol a mull évben a kukorica moly 
hernyója, károkat okozott a tengeri, 
cirok, köl«s, vetésekben, mely kár­
tevő a kukorica, cirok, köles ssárán 
a múlt évben fehér rágott por alak­
jában volt éstrevehető, m idei kárté* 
telek meggátlása érdekében fordul­
janak a Tiszántúli Mezőgazdasági

1923. március 22. (csütörtöki

Kamara (Debrecen, Piac utca 9. i. 
emelet) növényvédelmi irodájához, 
hol válaszbélyeges bori (ék csatolása 
mellett díjtalanul kapnék felvilágo­
sítást á közel jövőben wzközlendő 
óvintézkedések végrehajtására.

Megkezdődött a ssálaetakarmánv 
kMtete. A földmiwlésügyl miniszte- 
fiuxn áltial engedélyesett 000 vagon 
■iséna és 000 vagon szalma, kivitele 
már megkezdődött és főleg Ausztriá­
ba és CSéhCcvságba és kisebb mérték­
ben Svájcba irányul.

Kecskeméti gyümölcspálinka árak, 
A kecskeméti gyümölcspálinka pia.., 
con az üzlet igen lanyha. A gazdák 
Közül csupán azok kötnek a termelé­
si viszonyoknak meg nem felelő üz- 
tetekst, akiknek gazdasági befekteté­
sekre feltétlenül pénzre van szüksé- 
gflk. Mihelyt az Így mutatkozó kevés 
kínálat is megszűnik, az árak Javu­
lásénak is bé keil következnie. Leg­
utóbb előfordult árak: törkölypálin- 
ka 880- -890, szilva 1140, prima, bor­
pártat 1200 K literenként. Barack és 
cseresznyepálinka iránt mutatkozik 
némi érdeklődés, 'kifogástalan áruért 
irn-2000 koronát te megadnak.

HWOH férfiaknak velőm 
és fflzo jl 

PRAMC SDH'íBL 
megyeaas rtsíHtt.

Pénz- és szívartárcák. női tásház, I 
bőrből és selvemböl. J rl wé n y e í 
Ä Hflffiif KM íftS | 
r. t-nál, Debrecen, Kévésekért-u a j

Benzines Mi
a Pannonia Garageten, 

Piao-utca 42. sa. alatt

EIuAOÓ
oslroképes, valvát makói 

hagyma-mag. 
Kilónként 430 korona. 
PACSIRTA-UTCA 33. SZ. ALATT.

Hl hu. ni njer!
Olvassa el 
és botránkoz- 
sen meg!

2 millió 300 essr koronáért adok 66 
magyarholdas birtokot Peslmegyében, 
Kiskun halason, vasúti állomáshoz föl­
órás gyalógséta! Szöllő és gyümöl­
csös telepítésre igen alkalmas 1 Rög­
tön birtokba vehető I

Kiskunhalasnak 30 ezer kdrosa és 
református főgimnáziuma van» kitűnő 
vasúti közlekedéssel!

Ezen birtok eladása felett is a 
NAGY LAJOS Országos lagatlanfor- 
galmi Vállalat rendelkezik, ott köt­

ető meg a vétel és ott nyerhető bő­
vebb felvilágosítás is!

Iroda Veres-utoa 8.
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Mesterségesen rontják 
a magyar koronát.

13 a mai zürichi jegyzés.
A nemzetközi spekuláció, amely 

njabban a magyar koronára vetetté 
ki hálóját, tegnapról mára ismét egy 
pont al morzolta le a korona Zürich! 
árfolyamát.

Ma a zürichi tőzsdén mindössze 
13 centtmot kínáltak a koronáért a 
tegnapi 14-es és a tegnapelőtt! 15-öe 
é-folyammal szemben. A korona fo- 
k zott áresésének pedig 'semmi kü­
lönösebb oka. .nincsen. Akik a korona 
erőszakos megrontására törekesznek, 
nyilvánvalóan azzal a 'szándékkal te­
szik ezt', hogy miegrontsák gazdasági 
életünket is.

Epen ezért semmi dk a kishitű­
ségre, mert a magyar nemzet különb 
megpróbáltatást, is kibírt már, né- 
hánv lelkiismeretlen külföldi speku­
láns mesterkedésénél.

öngyilkos péksütemény árus.
A vonat eM vetett. magát, amelyÓrákban vágta kaftA - Aki harmad.»» 

követett el Öngyilkos ági kísérletet.
Megírt« a Debreczeni Újság, hogy 

Schwarfz Adolf Szív-utca 6. szám 
alatt lakó péksütemény árus mát 
két ízben követett el öngyilkosságot, 
de mindkét alkalommal sikerült toeg 
menteni az életnek. Schwartz Adolf 
azonban, aki amiatt akart az élettől 
megválni, mert nem bírt csekély ke. 
réseiéből megélni, tegnp reggel har­
madszor is öngyilkossági kísérletet 
követeit el, amely halálos végű ts 
W i

Tegnap délelőtt kiment a Tisztvi­
selő-telep mellett elhúzódó hajdubo- I 
'szörménvi vonal Gyár-aiiteaí átjáró­
jához és leült, a töltésre. Amikor pe- 

Megkezdődtek az előadások az egyetemen 
A megtámadott medikus vallomása.

dig a böszörményi vonat arra robo­
gott, hátra vágta magát a sínekre s 
a vonat mozdonya derékban kelta 
szelve testét- Amikor1 a vonatot síké, 
inilt megállítani, borzalmas látvány 
’árult az arra járók száméi elé. Aí 
öngyilkos jék testét, a vonat kereket 
darabokra szakgaWa és egy részeit 
az uf porába h-gjigálta. A koponya 
csont egy részét két és fél méterre 
találták meg az öngyilkosság Szín* 
helyétől.

A rendőrség részéről dr. Csige Sán­
dor rr ndörfogalmazó szállt ki a hely­
színre és jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről.

fi német egyetemi hallgatók 
hangversenye.

A német diákszövetség külügyi tte. 
valaha kozramukodéeével ta cba|ü'- 
lottenburgi zeneakadémia művész 
növendékei, a Debrecen Egyetemi­
kor rendezésében, a szegénysorán 
magyar <•« német, egyetemi hallgatók 
javára a városi zenede hangverseny» 
termében f. hó 23-án, pénteken wffi 
fel S órai kezdettel jótékonycéhi 
hangversenyt rendeznek. Beethoven, 
Mozart. Brahms legjelesebb müveiből 
összeá'Iitott műsorral. A hangver­
seny szereplői: Hoffmann Alfréd 
(hegedű), Diroll Emil (viola), Cher- 
nin-Petit János (cselló), Thöne Fe­
renc (zongora). Fel ül fizetések a jóté­
konyai érdekében köszönettel fogad­
tatnak és lürlapilag nyugtéztatnak.i 
Jegyek előre válthatók Springer Jó­
zsef könyvkereskedésében és 23-án 
este fél 7-főf a pénztárnál.

Újdonságok
Hürom óra hosszáig 
Villamos áram szünet

Értesítés.
Értesítjük villamos áram fogyasztó 

közönségünket, hogy f. hó 24, 26. éa 
27-én a hálózaton végzendő oszlop 
cserek miatt a vízmű vonalon, Hat- 
vun-utca eleje, Behlen-, FüVészkert.-, 
Darabos-. Honvéd-, Mester-, Pesti út­
iakon, Böszörményi utón és ezen Ut­
cák közelében déli 12 órától délután 
3 óráig nem lesz villamos áram szol­
gáltat ás.

Világítási vállalat.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
ma, csütörtökön öt órakor tartja dr. 
Pap Károly egyetami tanár utolsó cik­
lus-előadást s ezúttal Petőfi költé­
szetéi ismerteti eddig tartott három 
előadáshoz. (Petőfi kora, élete, egyé­
nisége) mélfó, értékes és élvezetes 
befejezésül. Ufóba, ugyancsak a dísz­
teremben dr. Ecsedy István tanfió- 
kípezdei tanár ad elő a Hórfob.igyról 
s bemutatja Haranghy és mások 
gyönyörű felvételéit? vetített képek­
ben. Holnap, pénteken dr. Verzár 
l-'rigyos előadása a táplálkozásról.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban eső se­
hn] sem volt. Az cg túlnyomóan dé- 
i'iílfk a 'hőmérséklet lassan emelke­
dik, reggelre azonban még többnyire 
a 0. fok alá esett a hőmérő. Több 
helyről deret jelentettek. Időprognö- 
zis: Egyelőre lényeges változás nem 
várható.

Tanítók gyűlése. A református ta­
nítótestület kebelébe megalakult iro­
dalmi osztály ma, 22-én d. u. 5 óra­
kor az Egyháztér 7. sz. a. iskolában 

n'tja e havi gyűlését. Előadó: Törös 
Károly lesz.

Az líj. Vörös-Kereszt Egylet hús­
véti kiállítása. A debreceni Ifj. Vörös 
Kereszt csoportok f. hó 25—26. és 27-én 
kiállítással kapcsolatos húsvéti va. 
sári rendeznek a Keresk. Társulat 
tanitézot tornatermében. (Piac-u. 8.) 
A vásár f. hó 25-éoi, virágvasárnap, 
d e. 11 órakor nyílik meg és a jel­
zett napokon, d. e. 10—-1-ig, d. u. 
3—6-ig látogatható. Beléptidij 20 R, 
fannlójegy 10 K. A kiállított tárgya- 
kát az ífj. Vörös-Kereszt csoportok 
Hígjai készítették s az azok eladásá­
ból befolyt, jövedelem a csoportok ne- 
Fes célját fogja szolgálni.

Tanítók konferenciája. A debreceni 
református tanítótestület kebelében, 
1923. évi március hó 24-én délelőtt 
9 órai kezdettel a réf. egyház tanács­
termében XH-ik tanítói konferenciát 
tartják meg. Napirend: 1. Megnyitó 
áhitat, tartja Uray Sándor isk. széki 
emök. 2. A magyar földről előadást 
fart dr. Varga Kálmán, pallngl gaz­
dasági akadémiai Igazgató. 3. A ter- 
mészei.tan tanítása köréből előadást 
tart Szondy György ref. leányközép- 
Iskolal tanár. 4. Eszmecsere. Uray 
Sándor s. k„ a debreceni ref. egyház 
“skol&szék elnöke.

Vízvezeték javítások, Fülöp sze­
relő. Csapó-utca 3

Ma reggel már minden fakultáson 
megkezdődött az előadás. A hallga­
tók a legnagyobb rendet és fegyelmét 
tanúsítják az órákon. A mai nap fó- 

I lyaman is még diák őrségek állanak 
az egyetem kapujában. Minden von«- 

I ion a fegyelem legpéldásabb meg­
nyilvánulását tapasz aljuk. Az orvosi 
fakultáson igen nehéz az őrségállitása, 
mért egyeylirjtézd’ek egymásai távol, 
más-más épületekben vannak elhe­
lyezve s így igen sok hallgatónak kell 
szolgálatban lenni. Igazoltatnak min­
den bemenőt. Karay Sándor kollé­
giumi igazgatót, tekintette! arra, hogy 
az akkor szolgálatot teljesítő hall­
gató nem ismerte, tegnap igazoltatta, 
mikor is az igazgató a jegnapelőtti 
megjegyzéshez híven nem ismerte el 
jogosuk a szervezet igazoltatását, 
nem pedig az egész bajtársi egyesü­
letet egyetemi ifjúsági alakulatnak.

Körmendy Jenő meghalt?
Értesültünk arról, hogy a budapesti 

március 15-iki kardlapozás egyik ál­
dozata, Körmendy Jenő, ki a hátge­
rincén szenvedett nagyobb sérülése­
két, a. tegnapi nap folyamán meg­
halt. A hir megerositére szorul.

A ref tanítók vegyegkara. A refor­
mátus tanítok végyrskara ujraala- 
kult. Bakk Béla vette kezébe a veze­
tést. Rövidesen a nyilvánosság előft 
is be fog mutatkozni az uj énekkar.

Griffith remekműve az Aranyszívű 
Liliom.

Tegnapi halottak. Szabó Margit ref. 
15 éves, Lénárt Irén ref. 1 hónapos, 
Tanka János g. kath. 9 hónapos, An­
tal Sándor ref. 49 éve*.

Szőrméket javít, alakit Klonda 
szűcs. Iparkamara, telefon 14—25.

Fihunyt főreáliskolat tanuló. Alul­
írottak a legmélyebb fájdalommal 
tudatjuk, hogy a feléjthéteTen, drá­
ga, egyetlen fiam, kertlszigyerme- 
künk unokatestvérünk és kedves ro­
konunk: ifj. Vass Imre reáliskola 
ö ik osztályt! növendéke folyó hó 1.9- 
én ee'e 9 órakor, ifjú életének i6-ik 
évében hosszas szenvedés után csen­
desen elhunyt. Kedves halottunkét, 
folyó hó 22. délután 3 órakor fogjuk, 
Csapóként, Kisfaludy utca 14. szá­
mú házfól, a ref. nagytemplomban 
tartandó gyászima után, a Kossuth 
utcai fetnc'iőben örök nyugalomra, 
helyezni. Végtiszteasógfételére roko­
nainkat, barátainkat, valamint az 
elhunyt tanuló társait szomorú szív­
vel meghívjuk. 1923 március 21. Ál­
dás és béke poraira! Mélyen sújtott 
édes apja: polg. Vasé Imre. Kereszt­
szülői: polg. Dragotonovics Rudolf 
nejével Beréczky Zsuzsikával. Nagy­
bátyja! ás nénjáf: polg. Kovács lát­
ván nejévM Swbó Mariskával, polg. 
Nagy Mihály nejével Kovács Erzsi­
kével, polg Nagy Mihály nejével Ba­
logh Érmükével. Ifj Nagy József ne­
jével ás gyermekével. Mv. Vass La- 
Jrwtá Szőre'»tf Jó nénikéje: özv. 
MAIM JOaáofné te fia Lajos. Unoka- 

teMvárel: Kováé« \Erzslke. Aranka.
Pityuk* te oigica. Nagy írónké és 
Juttok* vas« Mancika. Valamint az 
összes rokonság nevében is. A temo- 
téei Gebaupr K. és társa tem. int. 
itefldezl

öngyilkos közlegény. Kedden este 
a Pavillon-laktanya egyik legénységi 
szobájában, szolgálati fegyverével 
mellbe lőtte magát Krausz Adolf 22 
éves álmosdi illetőségű közlegény. A 
golyó szive alatt hatolt be testébe. Az 
életunt közlegényt a csapakórházba 
szálliották. ahol azonnal gondos ápo­
lás alá vették, de nem tehetett meg. 
menteni, tegnap hajnalban meghalt. 
A katonai hatóság az öngyilkosság 
ügyében megindító ta a vizsgálatot.

A ref. tanítók irodalmi bizottsága 
Í2-én d. u. 2 órakor, összejövetelt 
tart az Egyházáén 7. sz. a. VI. tam

I terembéP. A világnézetről előadást 
fart Törös Károly.

Kettős akasztás Kaposvárott. 1921 
őszén Kalányos János napszámos és 
Orsós Márton kóhorcigány László Já­
nos nagybábonyi gazdálkodót meg­
gyilkolták feleségével és öf gyerme­
kével együtt, azután a tanyát telje­
sen kifosztották. A két rablógyilkost 
elfogták és a törvényszék, valamint 
a tábla halálra ítélte őket. Az elifél- 
tek kegyelmi kérvénnyel fordullak a 
kormányzóhoz, aki nem adott ke­
gyelmet. Az ítéletet a napokban hajtja 
végre Kaposvárott Gold Herman hó­
hér.

Vérmérgezést kapott a luxorl sir 
felfedezője. A Tutankhamen sírjának 
felfedezéséről ismeretes Carnavon 
lord rovarcsípés következtében tá­
madt vérmérgezésben súlyosan meg­
betegedett.

Griffith remekműve az Aranysrivii 
Liliom.

Levágták ■ fejét egy orosz népbiz­
tosnak. Belgrádból jelentik: Tambov- 
ban megölték az élelmezési népbiz­
tost. Volazkijt. Kéf földmíves kilcste, 
hogy Volszkij mtkör van egyedül ott­
hon. megtámadta és fejszével levágf.a 
h fejét. A tettesek elmenekülitek.

Bármiféle eladó dolgait kockázatos 
átverés nélkül leggyorsabban eladja 
a ..Remény". Piac u. 85. Nyílt üzlet. 
Felvétel egész nop. Díjtalan kiállítás. 
Telefon 4Rfi

Markovits György orvostanhallgatóit 
tegnap délután kihallgatta a rendőr­

ség.
Markovit« György „Csaba“ levente, 

orvostánhalgaitóf tegnap délután hall­
gattak! dr. Csige Sándor rendőrfo­
galmazó. Markoviig vallomásában ha­
tározottam állítja, hogy egy drabális 
termetű, hjlott orrú, kétségtelenül 
zsidó származású fiatal tember ütötte 
fejbe, mire több társa segítségével 
hamar elbántak a fegyver és bot nél­
kül levő medikussal. „Te is azok kö­
zül való vagy“ — mondotta — mie­
lőtt a ftsápásf. mért« volna. A rend­
őrség megindította a nyomozást s a 
pontos (sZemélyleirás alapján már 
nyomában van a merénylőnek. Az 
eset összefüggésben van áz egyetemi 
helyze tel.

Tegnap a délutáni órákban fogadta 
kihallgatáson a szerencsétlen me­
dikust Bélák Sándor orvoskar! dé­
kán. Kérdezősködött, hogy nem-e 
zsidó hallgatók voltak a merénylők? 
Markovi'« jól ismeri a zsidó orvos­
tanhallgatókat. s igy határozottan ál­
lította, hogy nem közülük vló volt. A 
dékán udomásul vet'te hallgatójának 
nyilatkozatát.

A földreform végrehajtására kikül­
dött tárgyaló bizottság mai napon 
kezdette meg a. hadirokkantuk össze- 
irásának felülvizsgálását s az 1—135. 
tételek alatt felvett hadirokkanlak 
közül a törvényes feltételek hiányá­
ban. alábbi jelentkezettek törlését ja­
vasolta.; G.’Al Lajos (széki n. díjas, 
Téglási József, Botos András vizv. 
szerelő, Mayer János szobafestő. Pó­
pán Demeter pék, Gajdos Ferenc 
napszámos, Laduczky Józlscf föld­
műves, Márton Lajos kőműves mes- 
*?!’’ K°vócs János 'szobafestő, Simái 
Kálmán cipész m., Szaj-vas Imrv ál- 
lamrezdőr. Fésűs Lajos ácsmester, 
Papp Gábor hentessogéd. Vizesei Le- 
jo's napszámos, Simon Lajos ordőte-' 
lepitő, Barca József konvhakertész, 
Bozóki Sándor iimársegéd. Veres Já­
nos kömüvessegéd, Bakóczi László 
'öldmüves, Bancsi József földműves, 
Gyulai György asztaloseegód. Farkas 
József irodátiszt, B. Kovács Mihály 
vadőr, Katz József cipészmester, 
Szikszay Aladár 'tűzoltó felügyelő, 
Körtélyosf Gyula cipészmester, Bo­
ros Lajos kocsis. Balogh Sándor ny. 
városi hajdú, Pálfi Jenő pincéi-, Tóth 
Sándor benfcsssegéd, Nagvpál János 
földműves, Molnár István" italmejő 

í Márton Gábor asztalos segéd. Kell­
ner Tibor mérnök, Sze.ndrey Fei’ctK 
földműves, Siijidur János szabó '.se­
géd. A bizottság- által tett javasla­
tok, valamint, a később esetleg be­
adandó észrevételek folcft vőgérvé 
nyesen az Országos Földbirtokrende 
ző bíróság dönt.

Színház.
Csütörtökön: Égi és földi szeretem

C) bérlet.
Pénteken: Égi és földi szerelem

D) bérlet.
Szombaton délután; Szakimé nőn 

asszonyság.
Szombaton este: -Aranymadár. __
Vasárnap délután: Bob herceg. 
Vasárnap [oste: Aranyembee..

Egt és földi szerelem a bemwtaté 
ösiszes kiváló szereplőivel, Erdödy 
Lilly, Halassy, Püspöki Rózsi, Rolkő 
László Gyula, Sötét és Szigeti feRöp­
tével még csak ma és holnap kerül 
színre.

Délutáni előadások. Saontoaltan 
Szókimondó asszonyság, vaeArnaip 
Bob herceg mogy móreékeit Iwijfr' 
árakkal.

Hazug Parii, dráma 5 fnlvnntettxaj 
és Georgina, dráma 5 felvonásban^ *2

I csak ma az Apollóban.
i Pusztuló népek, világteagédte 3 

részben 10 felvonásban, a föwerepefc- 
bon Aud Egedé Nissan, Paul wen- 
nif. Mind a két rész egy eMMdstel 
pénteken nz Apollóban.

Vigszinházmozgé: Két aUaM egr 
előadásban' „Hervadj virágok* <s * 
,,Szerolem útja?*
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Asztalos és kárpitos mesterek figyelmébe ’

Megnyilt 
az első debreozeni

asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára
Piac-utca 68. ssám. Telefon 12. udvarban.

Raktáron tart: Bel- és külföldi furnérokat, lemezeket, fenyő és ke­
ményfákat, enyvet,-scllakot, afrikot, lószőrt, rugót, szeget ée egyébb 

asztalos és kárpitos kellékeket.
0 cső árakt Pontos és szolid kiszolgálás!

Házasság frOrnjábőll. 
megismerkedne függefi 
len fiatal urinő, gaval­
lér úri emberrel. „Ga­
vallér“ jeligére a kiadó 
baji. 5449

Ajánlat
Telefonok, csengők, 

villamos főzők, vásár 
lókat gyárt, javít, vas» 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe­
tő be Földvári, Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik.

Gobelin, bőr garnitú­
rák, berzsejek, dívány­
ok, matrácok, hencse- 
rek, kaphatók. Tanulók 
felvétetnek Szántó kár­
pitosnál, Zugó-utca.

5097
Bőröndök, ritikülök, 

levélt árcák olcsón kap­
hatók. Széchenyi ufca 
8. szám. 5309

Női kabátokra, kosz­
tümökre fazonok elké­
szítését vállalom varro­
dákba. „ügyes“ jeligére 
a kiadóba. 5136

Mosást, vasalást, fe­
hérnemű javítást, ház­
nál elvállalok, házmes- 
terné, Batthyányi utca 
14. 5023

Bútorozott szoba ágy­
nemű nélkül azonnalin 
kiadó. Hajnal utca 27.

159
Enyhüld kerti föld, 

részben szőllővel, bérbe 
adó. Bővebbet 37. Tele­
fonom utján. 5401

Butoroztt szoba tel­
jes ellátással kiadó. — 
Égymalom 5. 5403

Jumper és ruhák hor 
gólásában perfekt nők 
állandó munkára je­
lentkezzenek Péterfla 
82. 5409

Horgolt és kötött 
jumperek. ruhák és ka 
lapok leggyorsabban Pé 
terfie. 52. alatt készül­
nek. 5410

Mindenes szakácsnő 
felvétetik Péterfla 30-, 
második ajtó jobbra, 
j,......  5408

Hunyadi-utca 14. s4 
minden célra alkalmas 
üzlethelyiség kiadó. — 
Bővebb felvilágosítást 
a háztulajdonosnál.

5435 
Kűlönbejárafu egy-, 

szerű szobáért, bútor­
ral, vagy anélkül bel­
sőségen, vagy kertben, 
terménnyel vagy pénz­
zel fizetek. /Ajánlatot
„Maganoe' /jeligére e 
lap kiadóhivatalába ké 
rek- 5431

Préselt borseprüt — 
mindetfi Vmennyfiségben. 
vásárol a Debreceni 
Központi Seszfőzde, — 
Külsővásártér. 5423

Elsőrendű, (perfekt 
varrónő ajánlkozik há­
zakhoz. lakásán is vál­
lal. Kolozsváryné, Er­
zsébet-ut 43. 5422

Burgonya, rózsa lés 
woltmann állandóan 
kapható. Rákóczi-utca 1' 
üzlet. 5451

Szénsalak körülbelül 
16 szekér ai Dernke épí 
létéből ingyen elhord­
ható. Jelentkezni egye­
temi gondnoki hivatal­
ban. Kollégium. 5421

Két hónapos kis lány­
kámat tartásra kiad­
nám, esetleg örökbe is. 
Tantásdija'tJ 6000 koro­
nát fizetek havonta. — 
Cím a kiadóhivatalban 

5417 
Kiadó jómenetelü fü-

szerüzlet. esetleg lakás 
sál is. Értekezni Hatt 
van utca 53. Vértessy 
József. 5407

Pince, «agy méretű, 
világos, száraz, hosszú 
szerződéssel, gyárnak, 
műhelynek/, (raktárnak 
átadó. Bleier, Hatvan­
utca 53. 5442

Sestakerti bor, lite-
renkén't kapható. Pen-

I teknénél, Kigyó-u. 43.
I 5426
j A Tócóskerfi TI. já­

rási bérlakosokat 1923.
! március 25.. délután 3
i órakor lakandó köz­

gyűlésre, csősz fogadás­
hoz meghívja a kert­
gazda. 5430

Főzni vagy takarita-
1 ni bejárok. Azonnal be­

lépek. Homok ti. 35. sz. 
leghátul. 5416

UjságliÉzbssItfi 
asszonyok 
íElvéiÉítnElí 

a kiadóhivatalba
I Feles föld az Augusz­

ta szanatórium 7—8 
holdas "konyhakertié — 
takarmány-bükköny — 
termelésére a folyó gaz 
dasági évre teles hasz­
nálatra. kiadatik. Fel­
világosítás a gondnoki 
hivatalban nyerhető. — 

5418

Kereslet
Aranyét, ezüstöt, bril 

iiénst. zálogcédulát —• 
vesz. Meghívásra hát­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Húvan-u. 2 m 
J. emelőt.

Magános hölgy ré- 
. sbére keresünk bútoro­

zott szobát, esetleg tel­
jes ellátással. Nizzai 
virágcsarnok. 5318

Bérbe vennék nyári 
kerthelyiséget vagy
más vendéglőt esetleg 
kimérőnek ajánlkozom 
avagy jobb üzlethez tár 
sülnék. Szives megke­
reséseket Soós szőrme­
kereskedő Karczag piac 
tér. 160

Raktárhelyiséget, le- 
I bétőleg a Piac utcán 
I keresek. Cim a kiadó- 
I hau. 5347

Aranyat, ezüstöt, bri 
liánst, hamis fogat, — 
óriási árban veszek. — 

, Sfassík és Blattner, 
I Csapó-utca 12. 5392

Fehérneműhöz gomb 
I luk varrónők felvétet­

nek Berkovifs, Török
I Bálint-utca 2. 5377

Kiszolgálni két ügyes 
leányt fölvesz Krausz, 
kézimunka üzlet 5343 

■Veszek bútorokat? 
madrácokat, gyermek­
kocsit. függönyöket, — 
tükröket, szőnyeget, af­
rikot, szőrt stb. Széch- 
enyi-utca 8. 100

Boossai sertbea

3 hald szőllő
Beköltözhető mo­

dern villával 1-7 he­
lyiséggel, vízveze­

tékkel eb.do.
Bál ibból: Böszörmé­
nyi László irodájába 

Miklós-utca 7. szám.
Péktanulónak 16 éven 

felüli fiú felvétetik. — 
Korona kenyérgyárban 
jelentkezni. Betthleif-u, 
23. 5438

Intelligens izr. leány 
vagy asszony keresfe-t 
tik tanyára, ki a ház­
tartásban segédkezik. 
Schön, Csapó-utca 4.

5439
Tucskó kitermelés­

hez, közel a városhoz, 
vállalkozót keresek. — 
Értekezni 1—2 óra kö­
zött, Széchenyi-utca 52. 
szám alatt. 168

12 vagy 14 éves árva 
leányt keresek / gyer­
mek mellé. Péterfla-u. 
53. 5447

Keresek JnegvétteUrej 
szalon ebédlő és háló­
szoba berendezést- Aj­
ánlatokat tátveszik — 

Tolnai cipőüzletben, — 
Piac-u. 49. 5438

Hetesnek 16 éven, fe­
lüli fiút mészüzletbe 
felveszünk. Jelentkezni 
Bethlen-u. 23. 5437

Kotlóf, ‘tojótyúkért? 
cserélek. Ebédlő és fuf.ó 
szőnyeget keresek. — 
Pécsi, Simonffy-utca 41 

5433 
A Fonctére Általános 

Biztosító intézet debre­
ceni főügynökségebí 
Piac-utca 61. Kül és be] 
tisztviselőkét keres. — 
Személyes bemutatko­
zás ajánlatos- 5432

Önállóan dolgozó ma 
samód leá,ny felvétetik 
azonnal. Arany Jáncs- 
útca 41. szám. 5429 

Fodrászüzlefet hely­
ben, vagy vidéken al­
bérletbe keresek, Aján­
latokat „Fodrász“ jeli­
gére kérem kiadóhiva­
talba küldeni. 5426 

Kenyér ügynök, ügy­
es. élelmes, jó kereset­
re. óvadékkal felvéte­
tik Korona kenyérgyár 
ban. Bethlen-u. 23.

5439 
özv. Kiss Istvánná 

óhajtanék egy gazdasz- 
szonyi állást elfogadni, 
egy egyedüli úri em­
bernél vagy nyugdíjas­
nál. Címem Kossuth u. 
1668. Berettyóújfalu. —

5404 
Munkásleányok ál­

landó kertésztet! mun­
kára felvétetnek. Csak 
is felnőtt, komoly leá­
nyok jelentkezzenek — 
Farkas Gyula müketr- 
tésznél Vágóhíd mel­
lett- 5411

Jó számoló, irodai 
munkákban jártas gép 
író kisasszonyt kere- 
sünk. Pályázatok fize­
tési igényekkel szemé­
lyesen benyujtlandók 
Ha.jdúmegyei vasöntö­
de és gépgyár rt. Hu­
nyadi utca 17. 5415

<0 éves magános ha­
jadon úrnő házvezetői 
állást keres, hol család 
tagnak tekintik. Meg­
keresés „Jövő“ címre 
Debrecen postareistant, 
Arany János utcai pos­
tára. 5418

Jó családból való 
fiuk asztalok és kárpi 
fos tanulóknak fizetés­
sel felvétetnek Killer 
Ede bútorgyárában — 
Piac utca 88. st. 5250

Fodrászsegéd, jó mun 
kás. felvétetik ■ Csapó­
utca 98. 5452

Eladás
Eladó Jháromajfósi 

tükrösszekény, gyeij- 
mekkocsi, keményfa le 
háló, plüsdivány, Író­
asztalok, hencser, inga 
falióra, több bútorok. 
Széchenyi-utc.a 8-t 162

Eladó mindenféle jó 
karban levő használt 
bútorok, uj festett bú­
torok. uj hencserek, di 
ványok, a legolcsóbban 
beszerezhetők; öftma- 
lom-u. 9.» Domb-utca/ 
mellett- 5313

Szőlőkaró, lugasculáp 
száraz akácszersajámfa) 
eladó. Hajduhadhézon. 
lt>23 (szám alatf. 5355

Tűzhely, asztali és 
tornyos, teljesen uj el­
adó. Teleki-utca 63. 5348

Aratógép, mokjrakós, 
teljesen hibátlan eladó. 
Teleki 63. 5349

Eladók jutányosán 
bódé, kopirprés, sokszo 
rositó gép, cégtábla, —» 
posztó. Timár-u. 11. — 
Telefon 10—92. 5379

Kredenc, diófából, tel 
jeseu jó. eladó. Simon- 
ffy-u 1-c. első emelet,, 
a menekültügyi kíren- 
deltségnen. 5361

5i vagon hazlaii iszéni 
eladó. Cim a kiadóban.

5444
Egy díszes alkalmi 

ruha eladó. Péterfla-u. 
32. 5427

Eladó igen jó állapi# 
ban lévő szölőpermete- 
ző, Széchenyi utca 21. 
házmesternél. 5402

Fényképezőgép 9x12 
teljesen uj és egy kis­
bőgő eladó- Szűcs, Te- 
leky ufca 82. 5414

Két vagon elsőrendű 
porosz szén eladó. —■ 
Bartha fatelepén Ispo­
tály 3-b. Telefon 785.

5413
Eladó tálak, 200 vol­

tes villanyégő, kiskály- 
ha. fehér női cipő flx- 
irsó. Haf.van u. 70. tra­
fik. 5426

Nagy rézcsillár el­
adó. Péterfla 70. jobbra 

5419
Eladó Csapóként, —-• 

Kuruc u. 30. számú ház 
5406

Eladó szőlő Hatvan­
utcai kert, Diófa utcá­
ban, megtudható Tó- 
cóskert, Szondi u. 6. sz.

5400
Krumpli aprós vetni 

való eladó. Eötvös u. 
6. szám. 5388

Egy hold jó föld bar­
na homok Bánkon, a 
Diószegi-ut mellett és 
egy kisebb ház a Ha­
lasi telepen eladó. 
Fel(viTágosiitási) nyujfí: 
Piac-u. 44. sz. a. ügy­
védi iroda. 5344

Eladó 7 darab 1 éves 
(vészentali faj jsülfdő. 
Kisfaludi 18., Csapó-; 
kert,. 533Ó

Eladók keméoyfa. kó- 
ristopolya, hálószobák, 
hencserek, gyermekko­
csik. mindenféle búto­
rok, Hatvan utca 34. sz

433*
Széna van éladó a

Halápon ölszámra Csu­
ka Lajosnál. 5367

Üzlethelyiség kevés 
berendezéssel eladó. —
Csapó utca 49. szám.

5376
Vadászfegyver 12-es 

lank asz fér olcsón eladó 
Debrecen és Vidéke M< 
zőgazdák szövetkezete 
Csapó u. 30. 5362

Eladó 
a sámsoni orszáf 
u'on levöíL* _ 
19-ik sa. «Wes-Z 
jó menete.ü fiiszer- 
üzlct berendezésbe 
és kői csniahelyitég- 
gel (esetleg lakás­
nak is átalakítható) 
más vállalat miatt 
azonnal tiadó. Érte­
kezhetni ugyanott.

Orvosi müsáprek 
egy jó karban lévő or­
vosi mosdó eladó. Ér­
tekezni •leheti püspöki 
palo... házmesternél

544Í
Zománcozott vedrek 

szűrők, (fedők,, kan­
nák, 9x12 fényképező 
gép. üvegek, denyonok 
eladók. Rákóczi 21.

5441
Eladó egy finom ha-i 

vannelai hencser ta­
karó, férfi felöltő, fe­
kete nadrág, 7 métet 
vászon, jspanyol fák 
Rákóczi 4-8, II. ajtó.

543»
Egy pár szép lovagló 

csizma, sámfával elad' 
Erzsébet-utra 12., ajtd 
2-ik. - 544Í

Egy! sülyesztí>5 Sinh 
ger gép szép és jó ala- 
pótban elutazás véget 
sürgősen eladó. Ber- 
cisényi-u. 6. sz., utolsó 
ajtó. 545Í

Pokróc, ágyteritő el­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban, i Megfjekirtthdt«! 
d. u. 2—4. 544<

Eladó aj Bttcskíayl 
kertben Ormós József 
tulajdonát, képező kóf 
hold príma saőlő, er 
dei rizling, kövidink:. 
és «csemege fajokból 
álló. Termő gyümöl­
csös fákkal és épülettel 
Értekezni Rátalálom 9 
Ugyanott egy 1200 lite 
res tölgyfa kád is. 544?

Eladó ház, beköltöz­
hető szoba, konyha 
spájz, nyári konyha, 
villany világítással. —1 
Ara 1.300,000. Csillag-u. 
54. sz. 5441

Egy ház eladó, azon­
nal 'átadhat az ©gészj 
Lakó nincs. Hnmok-ul 
123. í 5424

Pesti-utca 65. számú 
jó karban lévő ház ek 
adó. Két szoba, kony­
ha. istálló, mellékbe/ 
lyiségekkel beköltöz­
hető május elsejére.

5435
Eladó ház Sz. Papp 

István 24., Homokkerti 
800 szőlős kerttel, kü­
lön két házzal és több 
melléképülettel. Vétel 
esetén beköltözhető.

5433
Eladó világos férfi öl 

töny, férfi fél cipő, női 
kosztüm ée ruha, Pesti 
utca 15. 5433

Eladó helyszűke mi­
att egy gyönyörű han­
gú verseny cimbalom, 
(tarai 16.,'4-ik ajW-

5428
Föld eladó a Csere 

körül, 30 holdas tu­
nya.«. Nagyhegyes fá­
ján 40 hold. Megbízott 
tunk Pattaky, Osapó-’i. 
19., keresrxépűlet. 5434

Eladók: Kőristopolya 
hálószobák, hencserek, 
vaságyak, gyerm ekkn- 
csik, thoneáfszék, leg’ 
olcsóbban, H*tv«n»-utca 
34.
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